

## **Protokoll**

über die Sitzung des **Ortsrates der Ortschaft Suttorf** am Donnerstag, 12.04.2018, 19:30 Uhr, Gasthaus "Zur Krone",  
In Suttorf 39, 31535 Neustadt a. Rbge., Stadtteil Suttorf

Anwesend:

### **Ortsbürgermeister/in**

Herr Jochen Marten

### **Stellv. Ortsbürgermeister/in**

Herr Wilhelm Wesemann

### **Mitglieder**

Frau Ingelore Grube  
Herr Heinrich Köhne  
Herr Maximilian Matthias  
Herr Hans-Martin Roitsch  
Herr Heiko Wesemann

### **Verwaltungsangehörige/r**

Herr Sebastian Fleischer

Protokoll

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr  
Sitzungsende: 20:40 Uhr

## **Tagesordnung**

**Vorlage Nr.**

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung
2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 18.01.2018
3. Berichte und Bekanntgaben
- 3.1. Beteiligung der Ortsräte; Stellungnahmen der Verwaltung zu den Vorschlägen der Ortsräte für den Haushalt 2018 **2018/033**
- 3.2. Strategie für ein städtisches Grünflächenmanagement; Information über Ratsbeschluss **2018/058**
4. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetzes
5. Baugebiete in Suttorf - aktueller Stand, weitere Planung
6. B6-Umleitung - aktueller Stand, weiteres Vorgehen
7. Anfragen

**1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung**

Herr Ortsbürgermeister Marten eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

**2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 18.01.2018**

Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung am 18.01.2018 wird einstimmig genehmigt.

Der Ortsrat der Ortschaft Suttorf fasst einstimmig folgenden

**Beschluss:**

Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung am 18.01.2018 wird genehmigt.

**3. Berichte und Bekanntgaben**

Folgende Stellungnahmen werden verkündet:

- a) Für den Wegeabschnitt zwischen Scharnhorst und Suttorf sind weder Asphaltarbeiten, noch Haushaltsmittel vorgesehen. Im Zuge der diesjährigen Wirtschaftswegekontrolle wurde der Weg als Mineralweg mit einem relativ guten Zustand eingestuft. Der Weg ist für Radfahrer ausreichend tauglich. Es besteht kein Handlungsbedarf. Nach telefonischer Rücksprache mit der Niedersächsischen Landesbehörde für Straßenbau und Verkehr sind keine Instandsetzungsarbeiten an Radwegen entlang von Landesstraßen in Neustadt vorgesehen. Ob Mittel für Unterhaltungsmaßnahmen noch erhöht werden, ist noch abhängig von den Haushaltsentscheidungen der Landesregierung. Dennoch sind Arbeiten am Radweg zwischen Suttorf und Neustadt a. Rbge. unwahrscheinlich.

Zum Wunsch des Ortsrates, einen barrierefreien Zugang zum Friedhof Basse herzustellen, fand ein Termin mit Vertretern des Friedhofsausschusses, der Kirche und der Stadt Neustadt a. Rbge. statt. Gegenüber dem Fußweg wird bis zum nördlichen Eingang der Seitenraum wassergebunden befestigt. Der Bereich wird abgepollert, um das Parken in dem Bereich zu verhindern. So gibt es zwar noch keine direkte Verbindung zur Bushaltestelle, darum müsste sich aber die Kirche kümmern. Die Maßnahme soll im August 2018 abgeschlossen sein.

Herr Matthias kündigt an, dass dies auf Grund eines Umzuges seine letzte Teilnahme als Ortsratsmitglied sei.

**3.1. Beteiligung der Ortsräte; Stellungnahmen der Verwaltung zu den Vorschlägen der Ortsräte für den Haushalt 2018**

**2018/033**

Herr Marten erläutert die Inhalte der Drucksache.

**3.2. Strategie für ein städtisches Grünflächenmanagement; Information über Ratsabschluss**

**2018/058**

Herr Marten erläutert die Inhalte der Drucksache.

**4. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetzes**

Die Fragen der Bürger werden abschließend vom Ortsrat beantwortet. Es werden weitere regelmäßige Geschwindigkeitsmessungen gefordert.

Anlieger beschwerten sich darüber, dass die Schachtabdeckungen im Bereich der Landesstraße noch nicht wieder reguliert wurden.

**5. Baugebiete in Suttorf - aktueller Stand, weitere Planung**

Herr Marten erläutert den Stand. Der Erschließer steht in Kontakt mit dem Ortsrat und stimmt die Planung vor Veröffentlichung ab. Herr Heiko Wesemann fordert durchdachte Hydrantenstandorte.

**6. B6-Umleitung - aktueller Stand, weiteres Vorgehen**

Der Ortsrat kritisiert, dass versprochene Geschwindigkeitsmessungen nicht durchgeführt wurden.

**7. Anfragen**

- a) Wann werden die Schachtabdeckungen im Bereich der Landesstraße reguliert?

Stellungnahme des ABN, Herr Kißel:

Die Schachtabdeckungen wurden in der 17. Kalenderwoche 2018 erneuert.  
Zur Info: Es wurden in der Landesstraße insgesamt 9 Stück ausgetauscht.

- b) Der Ortsrat fordert vermehrte Geschwindigkeitskontrollen.
- c) Der Terminplan der Region Hannover für Geschwindigkeitskontrollen soll dem Ortsrat zur Verfügung gestellt werden.
- d) Das Seitenmessradar soll noch einmal in Suttorf (nahe Bushaltestelle Im Eschfeld) eingesetzt werden.
- e) Wann wird die Überdachung beim Kindergarten hergestellt? Das sollte im Rahmen der anderen Bauarbeiten mit erledigt werden.

Stellungnahme des FD Immobilien, Herr Neumeister:

Lieferung und Montage des Vordachs sind für die 21. oder 22. Kalenderwoche 2018 vorgesehen – allerdings witterungsabhängig wegen notwendiger Dachöffnung.

- - -

Mit einem Dank an die Anwesenden schließt Herr Ortsbürgermeister Marten den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:32 Uhr.

Der Bürgermeister

Ortsbürgermeister

Im Auftrag

(zgl. Protokoll)

Neustadt a. Rbge., 17.05.2018